

0 CENTIMOS
res — Caballero, 11.
8 — Teléf. 256.

ES

ia, 0.

había comido la
sistro castigó la reinci-
firmante (demasiado)
silla de su equipo, d

currido quince minu-
murió a un botón
a la red y le opor-
o autorizado al por-
o no tan fíanciente,
lanzando un chutazo
undo goal.

fueron al descanso.

ERDUN

mero, fué el segundo
u, inyectado de empu-
o de acero, se lanzó
o, sin que las violen-
an por m... os, de
e intimidaron a vino
y el «coco» después.
o, más bien impulsado
soberanos, se debía
ro la fuerza defensiva
desar de los pesares,
n juego esplendoroso
os in... remates,
r la entrada del goal
pio una sola vez. Fué
el uno de sus res-
os atlético-eq...
ción al zaguero, dejó
o y con el péico,
e se manteniázo a Pa-
e no dejó de bñar
cañonazo de los que
o en la mala.

luchó dominio, tiros a
a mala estrella que
figurarse.

te distinguidos, mere-
cion letras grandes, los
oya. A continuación,
Botella y Ballester.
esalieron Enrique, So-
a, Viguera F. y los

g, fueron expulsada
as», siendo su inici-
e.

ES

perjudicando con su
Castellón».

suficiencia y se con-
Cicero, que el asan-
entó nada fácil, por
sus primeros enbue-

o siempre, se limitó
protestas en alta voz;
no respondían a los

EGO

Cuota

id a la
r, afecta al

de la 5.a Región

opio, regida por

se enseña con

Director

, Vera, 23.

Diario de Castellón

ORGANO DE LA FEDERACION CASTELLONENSE DE SINDICATOS AGRICOLAS

Año VIII - Número 2.209

Miércoles 13 de Abril de 1932

Apartado, 18 - Teléfono, 258

TEMAS SOCIALES

En busca del dinero

¿Quién puede dudar que es necesario el dinero?

Pero es muy frecuente que los que lo buscan y los que lo tienen le den excesiva importancia y en cambio no den la debida al elemento «hombre».

El afán con que se busca el dinero, recurriendo a tantos procedimientos directos e indirectos, suavizando la aportación, encubriendo o estimulando el donativo con el halago de rifas, bailes y cenas; apelando al ascendiente del amigo, a mil sujeciones ingeniosas y siempre acomodadas de un ambiente perfumado de incienso embriagador, han creado un error fundamental y una psicología bastardeada, haciendo del rico un señor que cree que el dinero es lo más solicitado porque es la base de todo bien; y ve el asalto que pretenden por todos los lados contra su fortaleza y se abroquelaba y defiende por todos los medios.

A veces siente la caricia de la adulación y suelta unas monedas; pero cierra la bolsa y la puerta al que le sirve, al que no le halaga, al que le hace molesta la vida. El dinero es la llave de todo. El rico es el dueño del dinero, luego tiene derecho a que le sirvan los que buscan su dinero; tiene derecho de consideración social, a los cargos elevados de honor y dominación; hay que contar con él y hay que escucharle y seguirle siempre, porque como tiene la bolsa es interesante su opinión y su dictamen.

Los cristianos no pensamos así. El rico tiene en sus manos un gran poder y bien sabemos lo difícil que es al poderoso no abusar de su fuerza. Necesita ser un alma superior para ser bueno.

El pagano cree que puede hacer lo que quiera de sus bienes.

El cristiano, rico y pobre, ha de dar cuenta a Dios de todos sus actos. El rico viene obligado a hacer buen uso de sus riquezas, como de las demás clases de bienes.

El que usa bien de las riquezas merece alabanza y gratitud; el que guarda sus tesoros para su egoísmo, no merece consideración alguna aunque sea rico.

Vivimos en sociedad y no hay nada que no se aproveche grandemente de multitud de bienes de la sociedad. Todos venimos obligados al sostenimiento de este gran bien común, no sólo por imperativo de la conciencia sino con orgullo y gratitud. El que pretenda gozar de todos los bienes de la sociedad civilizada sin contribuir proporcionalmente a su sustento es un egoísta, un inconsciente, comete un cierto modo un crimen social.

El rico ha de procurar, pues, contribuir a estas cargas comunes sin esperar a que le pidan, sin llamar a los socialistas a los que solicitan su dinero. Debe estar agradecido y pagar gustoso al que le cultiva la finca, al que expone su vida para guardarla; a la autoridad que tiene el equilibrio social, al maestro que enseña, al periódico sano que defiende las ideas y nos informa; a los hombres abnegados que después de sus habituales ocupaciones se agrupan para la propaganda del bien pri-

vándose del legítimo esparcimiento, y se organizan para ser el aglutinante de la sociedad que se desmenuza para todos, y aplican sus hombros para evitar que se derrumbe.

Pero no hemos de pensar sólo en los ricos. Hay que buscar primero y siempre al «hombre» aunque sea pobre; al «hombre» también aunque sea rico.

Los que crean que aunque tengamos «hombres», si no hay dinero no iremos a ninguna parte, desconocen en absoluto la historia y más aún los modernos movimientos sociales. Vean cómo comenzó esa organización poderosísima de masas obreras que tanto les asusta y que han conmovido la sociedad entera.

En todas partes comenzaron con núcleos pequeños. Hemos asistido a los comienzos de esas organizaciones en España. Nacieron entre la inhibición y el desprecio de los patronos y de las clases acomodadas. No contaban en su seno a los capitalistas, al contrario, se enfrentaban contra ellos como únicos enemigos. Al principio vivieron lánguidamente sosteniendo miserables capas de resistencia; después han logrado con sus pequeñas cotizaciones de sus adheridos reunir cantidades enormes que les han permitido tener prensa, propagandistas, casas del pueblo, todo lo que han querido.

Han tenido confianza en sí mismos y han triunfado.

Y nosotros, que somos soldados de la «buena» causa, ¿no podemos confiar en la masa, en el número; no podemos tener confianza en nosotros, con nuestras cuotas, con nuestros esfuerzos, sabiendo que Jesús ha dicho que donde se congreguen dos o tres en «su nombre» estará en medio de ellos?

JUAN DE LA CRUZ.

Una información interesante Por qué no vuelven los restos de Blasco Ibáñez

Traducimos de «La Voz de Tarragona»:

«No sabéis por qué el cuerpo de Blasco Ibáñez no ha sido aún honrado con el traslado a la capital valenciana, como había sido proyectado y comenzado a poner en práctica ya desenterrado su cadáver de su tumba de Meñon? Pues, sencillamente, porque al hacer el programa del monstruoso recibimiento que había de tributarse al entrar en Valencia, no figuraba para nada la Iglesia, a lo cual se opuso rotundamente la viuda, alegando que su marido «había muerto cristianamente, reconciliado con la Iglesia, de la que recibió los Santos Sacramentos a última hora». Alarmados los organizadores y no queriendo dar crédito a tales manifestaciones, la heroica señora apeló al testamento de su hijo Sigfredo, el que, a pesar de sus ideas, confesó que su madre tenía razón, y que, por tanto, él también se unía a los despos de ella, que son que en el recibimiento que le haga Valencia, asistan «todas las parroquias de la capital».

Este hecho no tiene nada de extraño, ya que todos saben que Blasco, siempre que visitaba alguna población donde había un templo, no dejaba de visitarla a la hora de coro para extasiarse con los cantos litúrgicos. Dios se vale de todos los medios para que la gracia se infundiera en los corazones de los hombres.

Todos recordamos la siguiente noticia de «El Noticiero Universal» (3 febrero de 1928):

«Valencia 3.—Es objeto de comentarios una fotografía que publica los

El empréstito Algunas cifras de Madrid y provincias

Madrid.—Como estaba anunciado, a las diez de la mañana se abrieron en el Banco de España las ventanillas dispuestas para el servicio del empréstito convocado para hoy.

Desde el primer momento hubo gran animación y los agentes de banca se apresuraron a hacer sus pedidos.

A mediodía, las mayores demandas eran las siguientes:

- Banco Hispano Americano, 80 millones
- Banco Español de Crédito, 80.
- Banco Urquijo, 25.
- Banco Mercantil de Santander, 20.
- Caja Postal de Ahorros, 10.
- Previsores del Porvenir, 10.
- Banco Central, 10.
- Banco Pastor, 10.
- Banco Español de Río de la Plata, 42.74.000.
- Banco de Avila, tres millones.
- Banco Saiz, tres millones.
- Acute de Piedad, dos millones.
- Instituto Nacional de Previsión, un millón.

A la una de la tarde, el gobernador del Banco de España dijo a los periodistas que su impresión era excelente. A esa hora, consideraba cubierto el empréstito, porque aunque las noticias no eran completas ni mucho menos, a las 11.30 de la mañana se sabía que en Madrid iban suscritos 225 millones y en las poblaciones de provincias de que se habían recibido datos sumaban más de treinta millones.

DISENSION ENTRE RADICALES Y SOCIALISTAS

Madrid.—Las discrepancias en el partido radical socialista se complican. En la Asamblea celebrada por la Agrupación local de Madrid, esa ha acordado declararse indemnificada con la actuación democrática de los señores Botella Asensí y Ortega Gasset y protestar de la actitud adoptada por la minoría parlamentaria.

pejóidos, donde aparece en la mesilla de noche con figura al lecho de muerte de Blasco Ibáñez, un cuadro del Sagrado Corazón de Jesús.»

En otra edición añade:

«Reogimos anegar la noticia de la cristiana muerte del literato y político valenciano Vicente Blasco Ibáñez, con gran cuidado escondida al pueblo radical de allá. También dijimos que a la hora de la muerte, sobre la mesita de noche, tuvo Blasco Ibáñez un Sagrado Corazón, y que la viuda se había reído enérgicamente a que fuesen llevados a Valencia los desposos del escritor y cabeza del republicanismo, si había de ser todo esto motivo para un entierro civil y masónico.

Hoy podemos añadir nuevos datos recibidos directamente de un amigo de toda confianza y bien enterado. Lo de la fotografía es muy cierto; pero conviene aclarar que al ser reproducida la foto por los diarios gráficos de la noche, la imagen era borrada del cliché.

Pero vamos a la excursión que la comisión municipal que fué hace un mes Meñon a depositar una corona sobre la tumba del caudillo, ya que no era posible llevar el cuerpo a Valencia, por razones desconocidas del pueblo, si bien conocidas de los hombres y alcaza de los lectores de «La Voz». Pues, al llegar a Meñon, la comisión cívica y laica halló que sobre la sepultura del «gran» novelista e «insigne» político... y «creyente» y «penitente», había una cruz monumental, artística, con «piadosa» decoración.

Todo un poema esta consecuencia y todo un ideal el de este pueblo!

Reaccionarios y Cavernícolas

Antaño, como fórmula suprema y síntesis de reproche, los escritores de vanguardia llamaban reaccionario a todo el que tuviese la valentía de proclamar su fe delante de los hombres. Hoy se ha añadido a aquella palabreja estotra de cavernícola. Y ambas a dos no demuestran lo que en la intención de sus pronunciadores con los latiguillos desafortunados quieren significar.

Los términos antibiológicos se prestan a la confusión y a interpretaciones torcidas y las más de las veces se convierten en argumentos «ad hominem» cuando no «ad absurdum», contra los charlatanes de frases huecas y de vocablos vacíos.

Vivimos y nos movemos por las fuerzas que constantemente actúan en perpetua reacción: flujo y reflujo, movimientos universales por los que la naturaleza entera se conserva indemne en su gigantesca grandeza para que su admirable simetría pregone inconscientemente el poder inequívoco de su Hacedor supremo; en los instantes de desfallecimiento se nos prodigan palabras de consuelo para hacernos reaccionar; en el ataque inesperado la reacción es la solución salvadora; en la enfermedad no hay más remedio que volver a que el organismo accione como en los instantes anteriores a la cesión de la función fisiológica; es decir, que en el mundo de la materia y del espíritu la reacción es el baluarte y la última razón de la salud y de la vida. Donosas consecuencias las de estas premisas claras, por sabidas, e irrefutables por axiomáticas.

Ya sé que cuando nos llaman reaccionarios nos molejan de atrasados, que volvemos a las cavernas del hombre troglodita, lo que supone incuria, enervamiento, atavismo, regresión. La regresión medieval, y sé que en este pueblo de exaltaciones momentáneas las palabras atraen y seducen y forman legiones de adeptos y entusiastas defensores. Pero sé también que la poca claridad en las palabras producen estos lamentables estados de confusión. Los términos relativos, usados en formas absolutas, hacen cambiar por completo, en pugna con su etimología, el significado estricto que con ellos se quiere comunicar. Reacción es un término que indica acción duplicada, es decir, envuelve una relación, una oposición entre dos estados completa y esencialmente contrarios. Se reacciona contra algo, bueno o malo, que implica regresión o implica progreso. Por eso no toda reacción es vituperable, hay reacción digna de todo encomio, útil y hasta necesaria. Amar como frutos selectos de progreso el desnudo de toda relación transcendente, no es más que volver a los principios monstruosos del derecho cesáreo y colocarse siglos atrás en las aberraciones materialistas de la escuela jónica, en las contradicciones del dualismo persa o en el abismo inexplicable del panteísmo indico que no es más que el ateísmo, más una mentira. Eso es ser atrevido, dar un salto atrás, porque es enfriarse en la restauración pagana, que la Iglesia sepultó hace dos mil años, para alumbrar nuevas ideas de constante evo-

lución metódica en la civilización y en el progreso. Si no ¿por qué empujarse en que el jurado, la comunidad de bienes, la democracia y tantas fórmulas presentadas como definitivas conquistas con oropeles llamativos y como el último grito existían ya en las tribus salvajes?

Los que no creemos con Proudhon que Dios es el mal, la ley la anarquía y la propiedad un robo, creemos esperanzados que en la virtualidad de la fe cristiana estriba la razón intrínseca del progreso, porque los que contemplan a Dios como verdad inmutable, bondad suma, belleza increada, como prototipo eterno de todas las perfecciones, sienten que su razón insatisfecha en las lindes de la verdad natural, gravita hacia la luz de los misterios sobrenaturales, para iluminar con rayos de esplendor y de gloria las artes, las letras, las ciencias y la cultura. ¿Quién hizo el milagro de que Europa, que en frase de César Cantú, sólo sabía derramar sangre y contar hasta cuatro, fuese la cuna de una civilización más amplia y consistente y la directora intelectual del mundo entero? Toda su civilización, escribe Dadlman en su tratado de Política, se la debe Europa al cristianismo, porque el catolicismo, dice Augusto Comte en su curso de Filosofía positiva, ha sido el promotor más eficaz del desenvolvimiento popular del espíritu humano, y es que como dijo Kurtl y completó Salomón Reinach, «cada templo era una escuela y la Iglesia enseñaba sin descanso», «dominando y dirigiendo todas las manifestaciones de la actividad humana».

La razón única del progreso nos la dió Jesucristo en aquella frase memorable: «Sed perfectos», y esta palabra, como dijo el gran Ozaanam, «condena al hombre a un progreso sin fin, puesto que pone su término al infinito». El progreso es esencial, eminentemente cristiano, porque, en frases hermosísimas del P. Félix, «el cristianismo es la doctrina del progreso, es la historia del progreso, es el progreso mismo, es Jesucristo que se incorpora a la humanidad y que incorpora a la humanidad consigo mismo».

A todos los que nos molejan de cavernícolas y reaccionarios les diría: sujetaos por un momento al precepto del que dijo «Amaos los unos a los otros como yo os he amado» y vereis empezar una nueva edad de insuperable progreso en la Historia, aplicad el Decálogo, el Símbolo y el Sermón de la Montaña, y en el mismo instante habréis acabado todas las luchas, todos los infortunios, todos los males, que continuamente nos asaltan, por haber expulsado de la sociedad la idea de Aquel que enseñó al mundo las fórmulas únicas e insustituibles del progreso, de la justicia y de la caridad.

ANGEL BARBERAN.

Nuestro teléfono
es el número 258.

Después del triunfo absoluto en la carrera Subida a Galapagar

LOS ACEITES VELOX

OBTIENEN OTRA COMPLETA VICTORIA

en la prueba de resistencia

Madrid-Zaragoza-Madrid

646 kilómetros

AUTOMOVILES

- 1.º Julio Blitz (coche Minerva), y aceite VELOX
- 2.º José Acosta (coche Amilcar), y aceite VELOX
- 3.º Emilio Fernández (coche Bugatti), y aceite VELOX

MOTOCICLETAS

- 1.º Miguel Feu (moto Harley) y aceite VELOX
- 2.º Alfonso García (moto Indian), y aceite VELOX
- 4.º Juan Padró (moto Harley), y aceite VELOX
- 4.º bis. Manuel Queipo (moto Harley), y aceite VELOX
- 5.º Juan José Iveys (moto Norton), y aceite VELOX
- 6.º Ramón Villar (moto B. S. A.), y aceite VELOX
- 7.º Adolfo Fernández (moto Scott), y aceite VELOX

Variás marcas de motores y una sola marca de aceite

VELOX

Lubrificantes Nacionales - Avenida Pi y Margall, 5 - MADRID

Delegaciones y depósitos en....

Madrid: Leganitos, 30 y 32 - Alberto Aguilera, 3. Coruña: Amargura, 15. Bilbao: Autonomía, 32. Santander: Castelar, 31. Zaragoza: Pagnetelly, 106. Palafruguell: Allada, 6. Valencia: Unión Ferroviaria, 10. Alicante: Castaños, 14. Albacete: Plaza de la República, 7. Almería: Navarro Rodrigo, 2. Linares: Baeza, 32. Sevilla: San Juan, 2. Badajoz: Plaza Portugal, 26. Cáceres: Afueras de Carrasco, 2. Talavera de la Reina: Ubeda, 10. Salamanca: Rosa, 8. Burgos: Martínez del Campo, 8. Logroño: Vara de Rey, 41. León: Astorga, 31.

¿Por qué contribuir a la salida de muchos millones de pesetas al Extranjero, cuando en España tenemos productos tan buenos o mejores?

Con dinero español comprad productos españoles

SUB-AGENCIA para Castellón, Villarreal, Burriana, Almazora, Nules, Bechi y Onda:

JOSE LATORRE - Ermita, 105 a 111. Telef. n.º 1.-Villarreal

13 de Abril

DE SOC

LA MUJE

Una revista h
nizado un concu
a la mujer ideal
a tan preciado t
meterse a un e
prictico de las
guientes: cocina
mística, trabajos
tura, cultura g
educación de los
helle, urbanidad.
No se hace ref
leza.
La revista hún
cretamente, que
dir golleries.

A coches
engrase m
Usando Price's in
Venta Droguería C

MARCHARON

A Madrid, despu
temporada en Cast
ms lindos hijos la
doña Guadalupe A
gilla.

-Asimismo a la
ña, el joven mé
Puig.

-A Barcelona, e
pasar varios días, m
tro distinguido am
del comité de la
Agraria, don Franc
nora.

-A Segorbe, po
distinguidos señores

-A Málaga, en
bella esposa e hij
Cañabiteros, don
Bolónio, destinado
tal.

Los motores mo
revoluciones necesi
puesto que no se
es el PRICE'S. 1P

LLEGARON

Ha regresado de
ra instalarse definit
tra ciudad, el con
don Miguel París,
esposa doña Tere-a
nísima niña.

ENFERMOS

Guarda cama la
ra, doña Josefina B
Brenond (don Ca

REESTABLECIDO

Sale de casa, re
buca amigo el ac
don Ricardo Caro
Lo celebramos v

Si ensaya usted
compuestos PRICE'S
tro colaborador. V
talana.

CORTESIA

El teniente coron
ja de Recluta, don
Flors, ha tenido la
decemos, de parti-
bisionado del men

EL DR. PITARQUE

Se encuentra en
unas conferencias
San José, el Rado
lipo Pitarque, fun
bernia reverendísim
de Tortosa.

DE LA VIDA LOCAL

DE SOCIEDAD

LA MUJER IDEAL
Una revista húngara ha organizado un concurso para elegir a la mujer ideal. Las aspirantes a tan preciado título deberán someterse a un examen teórico y práctico de las asignaturas siguientes: cocina, economía doméstica, trabajos manuales, costura, cultura general, lenguas, educación de los niños, música, baile, urbanidad...

A coches modernos, engrase moderno. Usando Price's irá siempre seguro. Venta Droguería Catalana.

MARCIARON
A Madrid, después de pasar una temporada en Castellón, regresó con sus lindos hijos la distinguida dama doña Guadalupe Aranguren Hermosilla.
-Asimismo a la capital de España, el joven médico don Vicente Paig.
-A Barcelona, donde se propone pasar varios días, marchará hoy nuestro distinguido amigo el presidente del comité de la Derecha Regional Agraria, don Francisco León Fontdenora.
-A Segorbe, por unos días, los distinguidos señores de Solé.
-A Málaga, en compañía de su bella esposa e hijas, el capitán de Carabineros, don Antonio Rodríguez Bolonio, destinado a aquella capital.

Los motores modernos de muchas revoluciones necesitan un aceite compuesto que no se quemé. El ideal es el PRICE'S. ¡Pruébelo!

REGRESARON
Ha regresado de Buenos Aires, para instalarse definitivamente en nuestra ciudad, el conocido comerciante don Miguel Paús, con su distinguida esposa doña Teresa Viciano y su hermosa niña.

ENFERMOS
Guarda cama la distinguida señora doña Josefina Biaseco, de Sanz de Bremond (de Carlos).

REESTABLECIDO
Sale de casa, restablecido, nuestro buen amigo el acreditado industrial don Ricardo Caro Luís. Lo celebramos vivamente.

Si ensaya usted los lubricantes compuestos PRICE'S, será usted nuestro colaborador. Venta Droguería Catalana.

CORTESIA
El teniente coronel jefe de esta Comandancia de Recluta, don Carlos Redondo Pons, ha tenido la atención, que agradecemos, de participarnos haberse posesionado del mencionado cargo.

EL DR. PITARQUE
Se encuentra en Almazora, dando unas conferencias en el Sindicato de San José, el Rvdo. doctor don Felipe Pitarque, familiar de su excelencia, reverendísima el señor Obispo de Tortosa.

MISCELANEAS

FALLECIMIENTO
Ha partido su alma a Dios, el funcionario jubilado de la Diputación don don Rafael Escribá, que se hallaba enfermo desde hace algún tiempo.
Dejense en la paz del Señor y reciba su afligida familia la sincera expresión de nuestro pésame.
El acto del entierro consistió en una sencilla manifestación de duelo.

Un automóvil lubricado con PRICE'S no tiene desgaste de motor. Venta Droguería Catalana.

DECLARACION DE UTILIDADES
Los particulares y las sociedades de toda clase que no hubieren presentado a su debido tiempo las relaciones de las utilidades sujetas a las contribuciones: sobre las mismas, quedarán exentos de todas las penalidades en que hubieran incurrido y también el pago de todos los atrasos anteriores al actual ejercicio si dentro del plazo de tres meses declaran su riqueza tributaria, siempre que ésta sea desconocida de la Administración.

NOMBRAMIENTO
Por la Dirección general de Administración ha sido nombrado el actual secretario del Ayuntamiento de Sarriena, don Juan Mollá de la Diana, para el de Jerea (Valencia).

Cuando trabaja intensamente un motor lubricado con PRICE'S, es cuando dá a conocer la inapreciable ventaja de este aceite sobre todos.

CONTENCIOSO
Ante el Tribunal de lo Contencioso ha sido interpuesto recurso por el procurador don Vicente Pita-chi Rebol, en nombre de don Pedro Navarro Fábrega, contra acuerdo del Tribunal Económico-Administrativo de esta provincia de 30 de enero último, decretando al instante el reintegro de cantidad por diferencia entre la errónea liquidación practicada con fecha 24 de enero de 1928 y la verificada en 22 de enero de 1929.

SUCESOS

HURTO DE NARANJAS
Francisco Lapuerta Beltrán, se presentó al comandante del puesto de la Guardia civil de Almenara denunciando que el día 7 del actual le quitaron de un huerto de su propiedad, sito en la partida «Moros», de este término, unos dos millares y medio de naranjas de un montón que tenía en dicho huerto, ignorando quien pudiera ser el autor, pero más tarde supo éste por un amigo suyo que en el almacén de María Aguilar, habían vendido entre Vicente Meneu y Miguel Villar un carrito de naranjas y que las reconoció como de la propiedad de Lapuerta, por haberle comprado el resto que tenía en el huerto el citado amigo Bautista Varelles, celebrándose todos ellos a la compra-venta de naranjas bajas o sea de las llamadas «rebajas».
Practicadas las gestiones por dicha fecha resultó que efectivamente el Meneu tenía en su almacén naranjas que compró a Vicente Meneu y Miguel Villar sobre unos cuatro millares y otro montón que el mismo día compró a Bautista Varelles, pero que tenía ya ambos montones mezclados, para venderlos los mejores.
Interrogador el Villar y el Meneu, refirieron fuesen las naranjas vendidas por ellos las del huerto de Lapuerta, por haberlos comprado en el término de Sagunto a un tal Domingo Redón.
El Villar y el Meneu han sido denunciados al juzgado municipal.

POR LOS CENTROS OFICIALES

MUNICIPIO

NOTA DE LA ALCALDIA
El alcalde señor Peláez nos ha facilitado la siguiente nota:
He recibido la visita de don José Gireu, teniente coronel jefe del Batallón de Ametralladoras de esta guarnición, para invitarme a la fiesta militar que el día 14 se celebrará a las once de la mañana en el Paseo de Ribalta.
Agradezco la atención y me es grato particular al vecindario la celebración de este acto para que con su asistencia manifieste su simpatía al Ejército en general y especialmente a nuestro Batallón.

Con motivo del aniversario de la proclamación de la República, el próximo día 14 tendrá lugar en el Paseo de Ribalta una revista militar a la que asistirán las autoridades locales, siendo invitados al acto la Prensa y representaciones de las fuerzas vivas y centros de la localidad.

Con el fin que la fiesta del día 14 sea completa, he dispuesto que mañana miércoles, día 13, continúe el mercado durante todo el día hasta las doce de la noche, con el fin de que pueda abastecerse el vecindario.

Dentro de los plazos que marca la instrucción dictada al efecto por la Superioridad, el día 9 terminaron los trabajos del Censo Electoral de esta ciudad y su término y ayer mismo se remitieron a la Junta provincial de Estadística todos los boletines y documentos anejos a los mismos.

Rejibimos el siguiente oficio:
«A los efectos consiguientes y de conformidad a lo dispuesto en el decreto de 28 de octubre de 1928 de 1931, tengo el honor de participar a V. S. que el Ayuntamiento de esta ciudad, en sesión celebrada en 6 del actual, acordó declarar fiestas locales en Castellón, el lunes de la Magdalena y los días 15 y 16 de agosto.»

SESION DEL PLENO

Hoy, a las siete de la tarde, celebrará sesión ordinaria el Ayuntamiento. Orden del día.
Expedientes de obras solicitadas por particulares.
Dictámenes de la Comisión de Hacienda en varias reclamaciones de arbitrios.
Expediente de vecindad solicitado por don José García Ribes.
Presupuesto extraordinario de mejoras.
Créditos para atenciones municipales.
Moción de la Alcaldía sobre terminación de los trabajos del Censo Electoral.
Instancia del Sindicato de Panaderos solicitando autorización para aumentar el precio del pan.
Decreto extraordinario.

INFORMACION ESCOLAR

NOMBRAMIENTO
Para una sección de Escuela Graduada de Segorbe, ha sido nombrado maestro don León Gómez.

GOBIERNO CIVIL

EL EMPRESTITO
Las noticias que se reciben del empréstito—dijo ayer el señor Escala a los periodistas—son altamente satisfactorias, constituyendo un éxito financiero y económico digno de señalarse. Madrid ha cubierto el empréstito una vez y dos veces Barcelona.
Las últimas impresiones son que el empréstito quedará cubierto más de dos veces.

LA FIESTA DEL 14 DE ABRIL

Pasado hoy y con motivo de cumplirse el primer aniversario del advenimiento de la República se celebrará una revista militar, en el Paseo de Ribalta.
Al acto asistirán las autoridades y el vecindario, desfilarán las tropas.

DIPUTACION

LIBRAMIENTOS PENDIENTES DE PAGO
Casa Familiar.
Emilio Roca.
Francisco Mayor.
Francisco Martí.
Ricardo Caro.
Eduardo Nicolau.
Cristóbal Valls.
Chermá y Braulio.
Funeraria Económica.
Manuel Porcar.

SECCION COMERCIAL

MOVIMIENTO DE VAPORES

Puerto de Castellón
Información facilitada por el capitán de embarca de Manuel Mda.
Día 12

A LA CARGA

«Bodis», para Boston y Newcastle.

SALIDOS

Los vapores puestos a la carga.

ANUNCIADOS

Para hoy miércoles:
«Lingstad», para Manchester.
«Asko», para Amberes.
«Edith», para Londres.
«A. Mendis», para Liverpool.
«Procidia», para Hamburgo.

MERCADOS DE FRUTAS

Liverpool, 11
240, de 10 a 11.
300, de 10 a 11.
360, de 10 a 11,6.
500, de 10 a 11.
Londres, 11
Ofrecidas 6.000, varios vapores.
Blancas:
240, de 9,6 a 11.
300, de 9,6 a 15.
360, de 9,6 a 11,6.
504, de 10 a 14,6.
Sangrinas:
240, de 11,6 a 23.
300, de 11 a 25,6.
360, de 12 a 20.
504, de 9 a 16.
Hamburgo, 11
Mercado flojo.
Bajado de 0,50 a 1.
Hull, 11
A la venta «Alfa» y parte del «Fro» ya.
Mercado sobre un chelín mejor.

Centro de Contratación de Moneda de Madrid

Cierre del 12 de abril de 1932

Table with exchange rates: Londres, 50'00; Paris, 52'10; Bruselas, 185'20; Nueva York, 13'20; Roma, 67'90; Berna, 257'40; Berlin, 3'11; Praga, 39'25

Información facilitada por el Banco de Castellón

EL DIA RELIGIOSO

Santos de hoy:
Miércoles, 13. — La Solemnidad de San José. — Santos Hermenegildo, Carpó, ob., Papilo, de., Agalónica, Agatodoro, Máximo, Quintiliano, Dadas, mrs.; Urso, ob.

Santos de mañana:
Jueves, 14. — Santos Telmo, Justino, Prócuro, ob., Tiburcio, Valeriano, Máximo, Ardalión, Domina, vg., Tomáides, mrs.

Cultos a Jesús Sacramentado

Durante el novenario de San José, se celebran en San Agustín.
Jueves. — En Santa María, a las diez misa conventual, terminada la cual será expuesto S. D. M., quedando de manifiesto hasta las seis.
Por la tarde a las cinco ejercicio de la Hora santa, rosario, trisagio y reserva.

Jueves Eucarísticos

Misas de Comunión conmemorativa:
En la Purísima Sangre a las seis.
En Santa María a las seis y cuarto.
A las seis y media en la Beneficencia.
A las siete en San Miguel y en el Colegio de Niños Huérfanos de San Vicente Ferrer.
En Santa Clara a las siete y media.
A las ocho en la Santísima Trinidad y San Miguel; y a las ocho y media en San Agustín.
Por la tarde de cuatro a cinco Hora Santa en San Miguel.

Iglesia de San Agustín

Solemne novenario que la Asociación Josefina dedica a su glorioso Patriarca San José, desde el día 9 al 17 de este mes.
Todos los días a las ocho, misa y por la tarde, a las seis, expuesta Su Divina Majestad se cantará trisagio con ejercicio de la novena y sermón por el Rvdo. P. José Carbonell, provincial de las Escuelas Pías.
El día 17, a las ocho, misa y Comunión general y por la tarde, último día del novenario y reserva solemne.
Los domingos la función de la tarde se celebrará terminados los oficios de Santa María.

Teatro Principal

Hoy a las 10 noche.
Reprise de la comedia cómica en tres actos y en prosa, de L. F. Sevilla y Anselmo Carreño,
Esta noche me emborracho
Butaca 2'00 General 0'75
Viernes:
Apóstoles

CAPITOL CINEMA

SONORO
PARA HOY
ARTURITO
(EI rey del masaje)
A las 9'30 kilométrica
Una aventura atrevida
Un asunto interesantísimo
ARTURITO

Los DIARIOS DE CASTELLON

Almazora

BRILLANTE CURSILLO DE CONFERENCIAS SOBRE A. C.

Por satisfacción puede darse la Congregación de Jóvenes Luises de la localidad ante el grandioso éxito alcanzado en los días 9, 10 y 11 de los corrientes...

La juvenil academia tuvo lugar en el salón de actos del Sindicato Agrícola de San José, que se vio rebosante de distinguidos caballeros y congregantes...

En gracia a la brevedad, omitimos la reseña de los demás pormenores, también muy interesantes...

Entre tanto, recibían nuestra más sincera y cumplida enhorabuena el joven e ilustrado conferenciante, la Junta organizadora y todos...

DE SOCIEDAD

Para salutar al Rvdo. Pitarque, estuvo ayer entre nosotros, nuestro buen amigo el Rvdo. don Joaquín Balaguer...

Villarreal

FUTBOL

El domingo último jugaron en el campo del Madrigal su correspondiente partido de campeonato local...

Termina el primer tiempo con el resultado de 1 a 0, favorable al Pirata. En la segunda parte el Europa parece dispuesto a mejorar el resultado...

Desempató el Pirata por mediación de Brisel al batir desde lejos al portero europeoista.

El segundo empate es obra de Tárraga, conseguido de buen tiro, corriendo el gol de la victoria a cargo de Macedá.

También jugaron el Variable y Peña Ford, cuyo resultado fué 1 a 0 favorable al Variable.

El único tanto se marcó en la primera parte. Ambos equipos jugaron un buen partido, arrebatándole a la P. Ford dos puntos y con ellos las probabilidades del primer puesto.

Sin ninguna duda que el campeón será el vencedor del partido que se celebrará el domingo próximo entre el Variable y Europa.

YOPE

Sea V. "Diario de Castellón"

Los comunistas protestan por la celebración de fiestas e intentan quemar el Ayuntamiento de Chamartín

Madrid. — En Teluán de las Victorias han ocurrido hoy a medio día unos lamentables sucesos provocados por elementos comunistas que ponen de manifiesto la indisciplina social en que vivimos...

Los pueblos de Chamartín de la Rosa y Teluán de las Victorias, son barrios casi eminentemente obreros, en donde el comunismo ha hecho más prosélitos.

Desde que se anunciaron las fiestas de la República los comunistas de esas barriadas anunciaron que harían cuanto les fuera posible para impedir que se celebraran...

Los elementos más significados no se habían recalcado de anunciar sucesos como los ocurridos hoy, de intentar prender fuego al Ayuntamiento de Chamartín...

La autoridad gubernativa prohibió el acto, y esta mañana, cuando los comunistas y sus simpatizantes se presentaron en la puerta del teatro, vieron que

estaba cerrado. Esto motivó una gran protesta, que de momento quiso acallar el delegado de la autoridad exhortando a los protestantes.

Los comunistas se disolvieron dando gritos y silbidos, pero en la carretera de Teluán, y frente a la plaza de Toros, se volvieron a agrupar...

Del grupo se destacó una comisión que fué a la Alcaldía a protestar ante el alcalde señor Jiménez Roldán...

El alcalde trató de apaciguar los ánimos, diciendo que la suspensión la había decretado el Director general de Seguridad...

Mientras los comisionados hablaban con el alcalde, los comunistas de la calle seguían promoviendo alborotos...

Fué preciso avisar a Madrid para que acudieran fuerzas de asalto para imponer el orden.

En el mismo instante en que la Comisión volvía de hablar con el alcalde llegaron los guardias de asalto...

Mientras los guardias descendían de los camiones, los hombres y muy sin-

gularmente las mujeres los increpaban diciéndoles que ya se vengarían cuando dirigiéndoles toda clase de ultrajes y triunfara la revolución social.

Los guardias, a quienes se había tirado algunas piedras, tuvieron que iniciar una ligera carga que puso en dispersión a los perturbadores.

Todo esto ocurría ya cerca de las 12,30 de la mañana.

Renació la calma y parecía que ya había cesado todo y que la gente se había retirado a sus domicilios por ser ya la hora de comer.

En vista de ello, los guardias de asalto, previa la venia del alcalde del pueblo, decidieron retirarse y emprender el regreso a Madrid.

No bien los guardias se habían marchado, por las diferentes calles empezaron de nuevo a surgir los grupos, aún más numerosos y que ya se habían establecido nuevamente en la carretera.

Otra comisión se destacó para ir de nuevo a la Alcaldía a protestar ante el alcalde por la llamada a los guardias de asalto.

Seguida de los grupos, la comisión llegó al Ayuntamiento y pidió hablar con el alcalde nuevamente.

El señor Jiménez Roldán se prestó a recibirlos. Le acompañaban los tenientes de alcalde señores Somoza Silva, García Díez y Dona, y los concejales señores Parra y Solo.

Los comisionados protestaron airadamente ante el alcalde y concejales, de que se hubiera requerido la presencia de los guardias de asalto...

El alcalde trató de calmar las protestas, haciéndoles ver lo impropio de su conducta y los comisionados se retiraron.

En seguida se oyeron voces de «¡Fuego, fuego!» y se vio que por las escaleras subía una columna de humo.

Se encontraban en la Alcaldía las personas citadas y numerosas mujeres y niños, que estaban citados para comparecer en los juicios de faltas de policía urbana. El pánico fué enorme.

La huida era imposible por las escaleras y en vista de ello muchas personas se arrojaron por los balcones a la calle. Por fortuna, la casa es muy baja y los que se arrojaron por los balcones no sufrieron daño alguno.

Tanto el alcalde como el teniente de alcalde señor Somoza, no perdieron la serenidad y pudieron imponerse a todos con ordenanzas y consejos.

Fué avisado el servicio de incendios que acudió rápidamente y logró sofocar el fuego a los pocos momentos de haberse iniciado éste.

Poco tiempo después la normalidad quedó restablecida.

ANIVERSARIO DE LAS ELECCIONES MUNICIPALES

Madrid. — Con motivo de cumplirse hoy el aniversario de las elecciones de concejales que reportaron la caída de la monarquía, todos los periódicos republicanos dedicaron comentarios a los sucesos de aquella fecha.

ENTIERRRO DEL TENIENTE TELLECHEA

Madrid. — El cadáver del aviador Tellechea fué llevado al Hospital de Carabanchel, donde lo velaron sus compañeros.

Hoy ha sido enterrado.

En el Principal "La esfinge"

De Vicente Rodríguez de Murviedro

El compañerismo, los vínculos de íntimo afecto que nos unen a Vicente Rodríguez de Murviedro, cobren un poco nuestra pluma al componerlos a hacer crítica de su nueva comedia «La esfinge», estrenada anoche en el Principal. No porque la obra no dé lugar al aplauso...

Honradamente, «La esfinge» adolece únicamente de un defecto de índole moral recusable: el desmoronamiento de la fábula. Si en lugar de tratar los acontecimientos derivando por el atajo de la profanación del matrimonio...

El primero de estos personajes corales, es sin duda el más claramente concebido y plasmado con nuestro cincel. Carácter vigoroso y serio como la torre enhiesta de un castillo medieval...

El primero de estos personajes corales, es sin duda el más claramente concebido y plasmado con nuestro cincel. Carácter vigoroso y serio como la torre enhiesta de un castillo medieval...

Ella, por el contrario, desbordada de juventud e ilusiones y de espíritu inquieto en cuyo fondo palpita el ardiente anhelo que se conduce a la perversión que se inicia temerosa con la presencia de Gabriel, mozo tentador y desvergonzado...

Es lástima que las excelencias de la comedia, que las tiene realzadas no se complementen con la moral no obstante los peligros que corren, se expongan sin menoscabo de la más exquisita corrección escénica y escénica.

Manifiestados nuestros reparos consignemos también, como antes hicimos, que «La esfinge», en cuanto afecta al orden artístico y literario, es un acierto rotundo, consiguiendo la inspiración del comediógrafo en el segundo acto, sencillamente magnífico de escenificación y todo de expresión y ambiente.

Lástima que la obra fuera llevada a la escena precedida con altivez especialmente el personaje de don Rodrigo, representado, no idéntico ni siquiera en el matiz, sino idéntico ni siquiera en el matiz, sino idéntico ni siquiera en el matiz...

Los restantes intérpretes, conyuntaron con la mejor intención. Aplausos cálidos, nutridos y sinceros, obligaron a salir al autor en los tres actos, alzándose la cortina repetidas veces al final, ante los requerimientos del público.

Rafael Pérez Barrera AGENTE DE NEGOCIOS Profesor Mercantil EX JEFE DE CONTABILIDAD DEL ESTADO Representaciones de Ayuntamientos Asuntos económicos, administrativos y tributarios Tramitación de expedientes y recursos en oficinas públicas Asesoramiento y dirección de contabilidades Habilitación de Clases Pasivas Mayor, 85-2.º Tel. 436. Castellón

NAVIERA MALLORQUINA Palma de Mallorca Servicio de moio-naves fijo y semanalentre los puertos de Barcelona y Castellón Fletes económicos SALIDAS De BARCELONA, todos los miércoles. De CASTELLON, todos los viernes. CONSIGNATARIOS Barcelona: D. Bartolomé Oliver.—Cristina, número 5. Castellón: D. Vicente Casals Verche.—Mar. 27. Tel. 180

URALITA URALITA, S. A. Unicas Agencias oficiales en la provincia de Castellón CASTELLON (Sucursal) G. Carlos Riera Portas; calle Mayor, 1, Teléfono, 95. ALMAZORA Agencia José Grifo Soler; calle Colón, Teléfono 14. BURRIANA A. Font de Mora; avenida de Castelar, 66, Teléfono, 41. VILLARREAL Vicente Marmancu; Santa Isabel, 10, Teléfono, 45. CILLCHES José Vicente Mus; avenida Vall de Uró, 3. VINAROS Santiago Falco, Santo Tomás, 7, Teléfono, 33. NULES Manuel Miralles; calle de San Antonio. ONDA José Salvador; calle de San Miguel, 36. SEGORBE Jaime Perpiñán; calle Euzancho. BENICARLO José Broto; calle Esteban Collantes.

Cons en Se aconer

Madrid. — A las 10 comenzaron a reunirse al Palacio de Cons...

El señor Zulueta había fijado la fecha de la reunión a las 10 de la mañana...

Poco después del Ministerio de la Guerra Musical...

El presidente y salieron a los balcones el simpático tributar los no cordobeses que se dirid para tomar regional que figure conmemoración pr...

A LAS DOS Y MINADO E

El ministro de volvió a preguntarla de la marca que creía que y pero que todavía cifras.

Los fiestas co

Madrid. — El tercer conmemorativas tra igual animación, el tiempo español...

Por cierto, que como el público que en este primer las autoridades deb...

Han legado baso; seguramente se va a ser el programa de Alvaros «Herod que lo que se ha he...

Consejo de ministros en la Presidencia

Se acuerda importar cincuenta mil toneladas de trigo

Madrid. — A las once y cuarenta minutos comenzaron a llegar los ministros al Palacio de Buenavista para reunirse en Consejo.

El señor Carrner manifestó que estaba excelentemente impresionado del empréstito, porque las noticias que tenía del curso de la operación eran magníficas.

El señor Zulueta dijo que aún no había fijado la fecha en que ha de marchar a Ginebra, porque depende del curso de las deliberaciones de la Conferencia del Desarme.

El señor Casares dijo que las noticias recibidas acerca del orden público eran buenas en toda España, y que lo de Granada había quedado sin duda resuelto satisfactoriamente, toda vez que el gobernador había dado un nuevo comunicado.

Los restantes ministros no hicieron ninguna manifestación.

La reunión comenzó a las once y veinte.

Poco después llegó frente al ministerio de la Guerra la Organización Musical, de Lucena, de Córdoba, que interpretó varias composiciones.

El presidente y algunos ministros salieron a los balcones para agradecer el simpático homenaje que les tributaban los notables orfeonistas cordobeses que se encuentran en Madrid para tomar parte en la fiesta regional que figura en el programa de conmemoración proclamatoria.

A LAS OCHO Y CUARTO HA TERMINADO EL CONSEJO

El ministro de Hacienda, al que volvió a preguntarse qué noticias tenía de la marcha del empréstito, dijo que creía que ya estaba cubierto, pero que todavía no había recibido cifras.

El ministro de Hacienda manifestó que lo más importante del Consejo era la importación de un decreto de su departamento, por el que se autoriza la importación de trigos.

LA REFERENCIA OFICIOSA

La nota oficiosa de la reunión ministerial dice:

Presidencia. — Prorrogando por un año el plazo para revisar diversos acuerdos de Diputaciones y Ayuntamientos.

Reglamentación de las oficinas locales de información del turismo.

Acuerdo de que la palabra «nacional» solo pueda usarse por colectividades en actos o intereses de carácter oficial, mediante expresa autorización del Gobierno.

Marina. — Decreto disponiendo que el contralmirante don Antonio Azarola cese en el cargo de jefe del personal del ministerio de Marina.

Decreto nombrando subsecretario del ministerio de Marina al contralmirante don Antonio Azarola.

Varios decretos concediendo el empleo de contralmirante honorario a diversos capitanes de navío retirados.

Agricultura. — Decreto autorizando la importación de cincuenta mil toneladas de trigo para atender a las urgentes necesidades de abastos.

Decreto suspendiendo la presentación de instancias referentes a la compra y parcelación de fincas.

Tramitación de expedientes de las provincias afectadas por el proyecto de ley de Reforma agraria y ordenando que se revisen los grupos de prelación establecidos.

Decreto disponiendo la jubilación de un ingeniero inspector general del Cuerpo de Ingenieros de Montes.

una birria, su hermano en ministerialismo y empresa, «El Liberal», escribe que cualquier programa es bueno para fortalecer a la República, allí donde haya republicanos.

Desde las tres de la tarde el Paseo de la Virgen del Puerto, que conduce al Campo del Moro, donde se celebra el Garden Party presidencial, está lleno de gente que acude a ver a los invitados que concurren a la fiesta.

El ex real jardín está adornadísimo y en el centro se ha levantado un tempió, donde la Banda Republicana ameniza el acto.

Al fondo se ha establecido un buffet espléndido.

Han acudido el Gobierno, todas las autoridades de Madrid y algunas de provincias y numerosas representaciones de los partidos republicano y socialista.

La DIARIO DE CASTELLON

De provincias

Los conflictos sociales

EN AVILA

Avila. — Ayer apareció cerrado el comercio, ante el temor de que se produjesen desórdenes.

A mediodía el gobernador llamó al presidente de la Cámara de Comercio para pedirle que abrieran los establecimientos.

Así se hizo por la tarde.

Una comisión de mujeres denunció a los periódicos que un concejal les había ofrecido gasolina para que quemaran las fábricas de harina.

Otra comisión visitó al gobernador, protestando de que se mezclaran en estas manifestaciones elementos extraños.

EN LINARES

Linares. — Con motivo de la huelga minera se montó un servicio especial de vigilancia.

Varios individuos que pretendían colocar un pejarro, fueron detenidos.

Entre ellos figuraba un conocido comunista, al que se le ocuparon en su domicilio varios cartuchos de dinamita, pejarros y una bomba de 15 kilos de peso.

Han sido clausurados los centros socialistas y comunistas, siendo detenidos los elementos dirigentes de los mismos.

En las afueras se celebró una reunión clandestina.

Miembros del Sindicato minero, acompañados de mujeres, recorrieron las calles de la población, pidiendo la libertad de los detenidos.

Fuerzas de Seguridad disolvieron los grupos.

Un individuo disparó su pistola contra un guardia, sin hacerle blanco.

Otro guardia disparó contra el agresor, hiridiéndole.

En la Casa de Socorro fueron curados el guardia Saturnino Rodríguez, de una herida leve, y el minero Bosquel, grave.

EN CORDOBA

Córdoba. — Comunican de Pozo Blanco que se declararon en huelga general por pretender que sean colocados todos los parados.

El gobernador declaró la huelga ilegal, ordenando la detención de los dirigentes.

En Aguilar, el administrador de la fábrica de aceites Las Fuentes, recibió un anónimo exigiéndole 7.000 pesetas y amenazándole de muerte.

La Guardia civil detuvo a un individuo que acudió a recoger el dinero.

EN BILBAO

Bilbao. — Una sociedad portuguesa ha hecho a la fundición de los Altos Hornos un pedido de 7.000 toneladas de carbón, con lo que habrá trabajo para una buena temporada.

DEL EXTRANJERO

Las elecciones presidenciales en Alemania

COMENTARIOS A LA ELECCION DE HINDEMBURG

Berlín. — Del resultado de las elecciones por distritos resulta que Hitler ha obtenido mayoría en Pomerania, Turingia, Hanovre del Este, Slesvig, Holstein, Crenmtz y Zwickav; es decir, en seis circunscripciones de las 35 en que está dividido el territorio del Reich a los efectos electorales.

El éxito del mariscal Hindenburg se acentuó más en Colonia, Aquisgran, Alta Baviera y Suavia.

Con motivo de su reelección, el presidente del Reich, mariscal Hindenburg ha dirigido un manifiesto al pueblo alemán dándole las gracias por haber recibido su confianza y la garantía de que continuará sirviendo a la patria y al pueblo alemán con todas sus fuerzas.

«Acepto, — dice — esta reelección para la presidencia.

Fiel a mi juramento continuaré ejerciendo mis funciones en un aspecto de imparcialidad y equidad y con el firme deseo de ayudar a Alemania a obtener la libertad, la igualdad y el derecho en el exterior y la mayor unidad

y progreso en el interior.

Pido a todos los hombres y mujeres alemanas, a los que me dieron el voto como a los que no me votaron, que abandonen sus discordias y estrechen las filas.

Como hice hace ya siete años pido ahora otra vez la colaboración del pueblo alemán entero.

Es necesaria la concentración de todas las fuerzas para disminuir las dificultades de la situación angustiosa de los tiempos actuales.

Sólo uniéndonos seremos lo bastante fuertes para dominar nuestra destrucción. Por esto, adelante unidos y que Dios nos guie.

Como es costumbre al elegirse el nuevo presidente, el canciller Brüning ha presentado al mariscal Hindenburg la dimisión del Gobierno.

El presidente Hindenburg ha rogado al canciller que retire estas dimisiones.

En los círculos políticos berlineses se estima que el resultado de las elecciones presidenciales es un éxito de confianza elevada en el señor Hindenburg.

La prensa de Berlín y de otras regiones alemanas pone de relieve que el hecho de que el mariscal Hindenburg haya obtenido una mayoría absoluta, es una prueba ostensible del sentimiento de los electores, quienes piensan que el presidente Hindenburg es el único líder del pueblo alemán, mientras que la Prensa de la extrema derecha se contenta en señalar la votación obtenida por Hitler.

El periódico «Deutsche Tages Zeitung» resalta el ejemplo que ha representado la autoridad de Hindenburg observada frente al extranjero.

«El número — añade — de votos para la mayoría absoluta prueba que la mayor parte del pueblo alemán no tiene el propósito de adelantarse en el camino de los experimentos revolucionarios.»

«Germania» dice que el mariscal Hindenburg es el mejor punto de concentración del pueblo para las decisiones vitales que Alemania habrá de tomar en un próximo porvenir y la fuerza nacional más patente.

«La Gazette de Woos» opina que el resultado de las elecciones presidenciales es una victoria del frente del Estado.

La mayoría absoluta ha sido para el que absolutamente también es el mejor de los hombres.

«Las elecciones — añade — se han celebrado bajo los auspicios de los decretos-leyes que llevan el nombre de Hindenburg y la huella del señor Brüning. A pesar de ello la fuente de confianza de los electores del Hindenburg ha aumentado en cinco millones desde las primeras elecciones, hace ya siete años.»

«El Taggeblatt» dice: «Hay que reconocer que la única personalidad de una fidelidad tan impecable hacia la Constitución, como el mariscal Hindenburg, de la que ha dado pruebas durante su primera magistratura, se ha podido asegurar la mayoría de las elecciones.»

«El Correo de la Bolsa Berlínense» subraya que el frente de Hindenburg ha crecido desde el día 13 de marzo y es inquebrantable.

SALÓN DORE

Cine sonoro con aparato Western Electric PARA HOY

La superproducción Fox ¿Quién dijo miedo? Un asunto extraordinario

Papá piernas largas Wagner Baxter y Janet Gaynor No deje de ver esta interesante película.

El aniversario del régimen

Las fiestas conmemorativas

Madrid. — El tercer día de las fiestas conmemorativas transcurre también con igual animación, contribuyendo a ello el tiempo espléndido de que está disfrutando Madrid.

A las ocho, bandas militares y civiles han recorrido las calles.

Alas doce, se han disparado tracas valencianos en diferentes puntos.

Después se ha celebrado un banquete en la Casa de la República, asistiendo a esas personalidades del régimen.

La animación ha aumentado por la tarde.

Especialmente en las calles céntricas ha sido enorme la afluencia de público para admirar los escaparates y las portadas de los comercios y bars que toman parte en el concurso de escaparates.

Por cierto, que tanto los periódicos como el público en general lamentan que en este primer año, que es cuando las autoridades debía haber echado el resto para que las fiestas fueran verdaderamente brillantes, se han limitado a confeccionar un programa de festejos que deja bastante que desear y gracias a que el comercio madrileño, en un día de buen gusto y al mismo tiempo en su deseo de atraer al público, ha adornado sus escaparates, adquiriendo así las calles decorado sorprendente.

Han legado bastantes forasteros que seguramente se verán impresionados ante el programa de festejos.

Miércoles «Heraldo de Madrid» dice que lo que se ha leído es sencillamente

El aniversario del régimen

Las fiestas conmemorativas

Madrid. — El tercer día de las fiestas conmemorativas transcurre también con igual animación, contribuyendo a ello el tiempo espléndido de que está disfrutando Madrid.

A las ocho, bandas militares y civiles han recorrido las calles.

Alas doce, se han disparado tracas valencianos en diferentes puntos.

Después se ha celebrado un banquete en la Casa de la República, asistiendo a esas personalidades del régimen.

La animación ha aumentado por la tarde.

Especialmente en las calles céntricas ha sido enorme la afluencia de público para admirar los escaparates y las portadas de los comercios y bars que toman parte en el concurso de escaparates.

Por cierto, que tanto los periódicos como el público en general lamentan que en este primer año, que es cuando las autoridades debía haber echado el resto para que las fiestas fueran verdaderamente brillantes, se han limitado a confeccionar un programa de festejos que deja bastante que desear y gracias a que el comercio madrileño, en un día de buen gusto y al mismo tiempo en su deseo de atraer al público, ha adornado sus escaparates, adquiriendo así las calles decorado sorprendente.

Han legado bastantes forasteros que seguramente se verán impresionados ante el programa de festejos.

Miércoles «Heraldo de Madrid» dice que lo que se ha leído es sencillamente

Salón DORE

CINE SONORO PARA HOY

El teniente seductor

Maurice Chevalier — Mariam Hopkins — Claudette Colbert

CAPITOL

Jueves 14 de abril de 1932

Reaparición de

LON CHANEY

El Jorobado de Nuestra Señora de París

La película cumbre de la cinematografía

SULZER

La mejor bomba.

Representación y depósito: José O. Dodero Teléfono, 10771. Valencia. Castellón, 6.

PAPEL DE FUMAR
BAMBU

Price's Patent Candle Company London

Lubrificantes compuestos de mineral puro, grasas minerales y ricino.
Concesionario
Hijo de Jaime Blanch. Droguería Catalana

FADA
Radio

J. GAUCHIA
OPTICA -- RELOJERIA
RADIO
COLON, 78. ----- CASTELLON

AFRODINA
PRODUCTO DE LOS Laboratorios **BATLLES** de Madrid

PRINCIPALES INDICACIONES
Debilidad general, agotamiento neuro-muscular, cansancio, neurastenia, impotencia, convalecencia, envejecimiento precoz, etc., etc.

FORMULA

Lecitina	10 centigramos
Nucleinato de sosa	5 "
Cacodilato esperminico	5 "
Ex. nuez vómica	1 "
Ex. nuez de kola	10 "
Yohimbina (Clorhidrato)	5 miligramos.
Esencia de menta C. S. para armonizar.	

Dosis para una capsula gelatinosa completamente soluble.

De una a tres capsulas en las 24 horas según prescripción facultativa

PRECIO: Ptas. 10,25
caja de 24 dosis.

Concesionario para España y extranjero **A. Costa** Plaza de la República, 1-Valencia

Se vende

Una finca de 130 jornales del país en el término municipal de Roquetes (Tarragona) y partido de Llorca, a la falda de las montañas de Penedas: de los cultivos, 40 son de cultivo de secano y dos de regadío. Razón: en -Correo de Tortosa, la tosa.

¿CALLOS?
Usando sólo tres días el **peleado UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y durezas, oídos de gallo, verrugas y uanets.
Hay muchas imitaciones imbeciles.
En todas partes, 1'60 pesetas.
Por correo, 2 pesetas.
Farmacias **PUERTO**-Plaza San Ildefonso, 5.-Madrid

Anuario General de España
(Baillly Bailliere - Riera)
EDICIÓN 1931
Datos oficiales del Gobierno Provisional de la República, en Madrid y Capitales principales

4 TOMOS 4
MÁS DE 8.600 PÁGINAS
MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS
54 MAPAS EN COLORES de las Provincias y Posesiones de España

Todo el Comercio, Industria, Profesiones, etcétera, etc., se encuentran en cada una de las SECCIONES EXTRANJERA

Precio de un ejemplar completo **CIEN PESETAS** franco de portes en toda España

EL ANUNCIO EN EL ANUARIO LE COSTARÁ POCO Y LE PRODUCIRÁ MUCHO

Anuarios Baillly-Bailliere y Riera Reunidos S. A.
Enrique Granados, 66 y 68 BARCELONA

PHILIPS o nada
El SUPERINDUCTIVO
720 y 730 A
Lo mejor en radio
Lo más selectivo
Lo de mejor audición

PARA ALUMBRADO
Solamente la LAMPARA PHILIPS, de venta en
Optica
Relojeria
Radio

CASA CARO
Representante oficial **González Chermá, 56.**

"ALAS"
EMPRESA ANUNCIADORA
MADRID
Carrera de S. Jerónimo, 3. pral
Publicidad en todos los sistemas. Proyectos y presupuestos gratis.

Se... El to...
UNA NOTA D... DE HA...
Madrid.--A último...
facilitaron en el m...
una nota oficiosa a...
del empréstito de 5...
seas en Obligacion...
Dice la nota que...
millones de pesetas...
Se ordenó al Ba...
ere de la suscrip...
no se ha empleado...
se ha admitido a...
reguardos provisio...
Sebe pasada la ca...
monte--dice la nota...
scribir el emprésti...
lo sería impropio...
gobierno de la rep...
El Gobierno agr...
cional la m e tra d...
esa ocasión ha da...
También agradece...
ración de los bancos...
y otras entidades d...
Alfken--sigue di...
dada por falta de...
cogido el rumor de...
dos rumores de la...
cido signos de re...
nistro quiere en h...
ha e consar que...
La nota contiene...
ción de las cantid...
provincias.

CAS CANTIDADES

Madrid, 298.884,50
Barcelona, 67.708,5
Bilbao, 58.949.000.
Zaragoza, 32.375,5
Oviedo, 222.651,50
San Sebastián, 22...
Valencia, 11.023,50
Pamplona, 8.458,0
Gijón, 7.791.000.
Salamanca, 6.306,5
Coruña, 5.971.000
Logroño, 2.707.000
Vigo, 2.226.500.
Santiago 888.500
Orense 716.000.
Lugo, 470.000.
Pontevedra, 388.0
Haro, 312.000.
Linares, 242.500.
Jaén, 172.500.
Almería, 91.000.
Como nota curio...
que la cantidad sus...
la representación por...
de Barcelona, por 3...
ba, por 553.

OTROS D...

El ministro de H...
er se mostraba es...
fecho por el resulta...
La emisión de bon...
licada hoy es la qu...
24 de las verificad...
de siglo.

Es la que proy...
mayores ingresos pu...
limaban en parte ut...
Eligidos próximos a ve...
A las diez de la n...
las ventanillas del B...
Hubo bastante anim...
fueron muchos los...
hicieron sus encarga...
La suscripción qu...
cinco de la tarde.
Media hora más t...
ce Banco de Españ...
los periodistas...
Les dijo que el res...
to.
Se ha notado--ñ...
co los grandes capi...

AL CERRAR LA EDICION

Se conoce ya el resultado definitivo del empréstito -

El total de la suscripción asciende a seiscientos veintiocho millones de pesetas

Se ha cubierto, pues, una vez y un cuarto, la cantidad solicitada

UNA NOTA DEL MINISTRO DE HACIENDA

Madrid.—A última hora de la noche se publicó en el ministerio de Hacienda una nota oficial acerca del resultado del empréstito de 500 millones de pesetas en Obligaciones del Tesoro. Dice la nota que se han suscrito 628 millones de pesetas. Se ordenó al Banco de España el cierre de la suscripción, para lo cual no se ha empleado artificio alguno ni se ha admitido a la pignoración los resguardos provisionales. Sobrepasada la cantidad pedida fácilmente—dice la nota—hubiera podido cubrirse el empréstito varias veces, pero ello sería impropio de la seriedad del gobierno de la república. El Gobierno agradece al ahorro nacional la muestra de confianza que con esta ocasión ha dado. También agradece la valiosa colaboración de los bancos y cajas de ahorros y otras entidades de crédito. Algún—sigue diciendo la nota—sin duda por falta de información ha recogido el rumor de que en determinadas secciones de la Banca se han perdido signos de retención y el ministro quiere en honor de la verdad hacer constar que ello es totalmente falso. La nota contiene después la distribución de las cantidades suscritas por provincias.

Table with 2 columns: Province and Amount. Includes entries for Madrid (298,884,500), Barcelona (67,708,500), Bilbao (58,949,000), Zaragoza (32,375,500), Oviedo (222,651,500), San Sebastián (222,052,500), Valencia (11,023,500), Pamplona (8,438,000), Gijón (7,791,000), Salamanca (6,306,500), Coruña (5,971,000), Logroño (2,707,000), Vigo (2,226,500), Santiago (885,500), Orense (716,000), Lugo (470,000), Pontevedra (388,000), Hara (312,000), Linares (242,500), Jaén (172,500), Almería (91,000).

OTROS DETALLES El ministro de Hacienda señor Carreras se mostró esta noche muy satisfecho por el resultado del empréstito. La emisión de bonos del Tesoro realizada hoy es la que hace el número 24 de las verificadas desde principio de siglo. Es la que proporcionará al Tesoro mayores ingresos pues las otras se destinaban en parte al canje de obligaciones próximas a vencer. A las diez de la mañana se abrieron las ventanillas del Banco de España. Hubo bastante animación aún cuando fueron muchos los particulares que hicieron sus encargos a los bancos. La suscripción quedó cerrada a las cinco de la tarde. Media hora más tarde el gobernador del Banco de España dio un avance a los periodistas. Les dijo que el resultado es satisfactorio. Se ha notado—añadió—la abstención de los grandes capitalistas.

AMPLIACION DEL CONSEJO DE MINISTROS

Madrid.—El Consejo de ministros celebrado hoy tuvo un marcado carácter administrativo. Además de los asuntos que figuran en la nota oficial el Consejo despachó varios expedientes de Gobernación sobre todo de Sanidad y especialmente el que se refiere a la Leprosaría de Fontilles. El ministro de Hacienda dio cuenta de la marcha del empréstito. El de Gobernación hizo un resumen de los asuntos de orden público y de las medidas para garantizarlo. El de Fomento de mayor importancia de los aprobados es el que se refiere a la importación de 50.000 toneladas de trigo. Se autoriza la importación de este cereal a consecuencia del reprimen to que se observa entre los tenedores de trigo que se niegan a cederlo a los fabricantes de harinas. El ministro ha quedado en libertad para aumentar la cantidad que ha de ser importada en caso necesario. El tipo de arancel se fijará por decenas, según el cambio del día. El trigo que se embarque hasta el día 20 del corriente, pagará de derechos arancelarios 8,50 pesetas oro por metro cúbico y se determina que el precio remunerador sea el de 53 pesetas los 100 kilos.

LAS FIESTAS CONMEMORATIVAS

Madrid.—Continúan las fiestas con memorativas de la proclamación del régimen. A las dos de la tarde se celebró un banquete de confraternidad republicana. Al acto asistieron unos 200 comensales. Presidió don Pablo Andújar que fue ayudante del general Villacampa. Se pronunciaron varios brindis. En el campo de Chamartín de la Rosa se celebró el festival deportivo organizado por el Ayuntamiento de Madrid. En el Campo del Moro se celebró la «garden party» anunciada. En la plaza de la Cebada se había elevado un tablao en el que actuarán los coros regionales. Presenciaron el espectáculo 3.500 personas. En primera fila hallábase el presidente de la República, el señor Besteiro y varios ministros. Actuaron las agrupaciones artísticas de Córdoba, Soría, Zamora, Valencia, Galicia, Salamanca, Cataluña, Aragón, Toledo y Astorga. También actuaron la Banda Republicana y la masa coral de Madrid.

DE LOS SUCESOS DE CHAMARTIN

Madrid.—Con motivo de los sucesos ocurridos hoy en el Ayuntamiento de Chamartín, enclavado en la barriada de Tetuán de las Victorias han sido curados en la casa de Sogorro, Timoteo Rey, Luis Soler y Alfonso Sanz. Los tres presentaban ligeras erosiones. La fuerza pública ha practicado varias detenciones entre ellas la de las hermanas Enriqueta y Muntia Grado. La guardia civil hace gestiones para desahocar el paradero de otros individuos a los que se les considera principales estibadores del milin comunista. Se acusa a las hermanas Grado de haber llevado ocultas bajo los abrigos unas latas de gasolina con las que se rociaron las escaleras del Ayuntamiento para prenderlas fuego.

DEL ASALTO AL BANCO DE VIZCAYA

Madrid.—El juzgado de Chamberí que entiende en el asunto referente al asalto del Banco de Vizcaya, continuó hoy tomando declaraciones a varios testigos. Se ha dictado auto de procesamiento contra el chofer Berriat. También ha dictado el Juzgado auto levantando la incomunicación al detenido Pío Marcos, contra el que al parecer no se encuentran indicios de responsabilidad. Ha sido detenido un chofer llamado Raimundo Nules Torres, natural de Linares, que se hallaba reclamado por el Juzgado de Pamplona como autor de un delito de robo de un auto. Quedó a disposición del juzgado de Chamberí, por si estuviese complicado en el asunto del asalto al Banco de Vizcaya. El Juzgado estuvo hoy en la cárcel comunicando a Berriat el procesamiento. Ya en la cárcel el juez tomó nueva declaración a Pío Marcos, levantándole seguidamente la incomunicación. La policía ha recibido la denuncia de que el día antes de que se cometiera el asalto al Banco de Vizcaya, un auto en el que viajaban varios individuos y llevaba la matrícula M. 38.568 estuvo constantemente pasando por los alrededores de la calle de Malasana.

EL PREMIO «MARIANO DE CAVIA» PARA GONZALEZ RUANO

Madrid.—En el concurso para el premio «Mariano de Cavia» disputado por «A B C» se ha concedido con voto unánime del Jurado, a don César González Ruano, por un artículo publicado en «Informaciones» con el título de «¿Señora, se le ha perdido a usted un niño?». Constituyó el jurado, el conde Jimeno, el marqués de Lema, don Salvador Canals, don Ricardo Leizaola y don Manuel Machado.

Noticias de Barcelona

Manifestaciones del gobernador civil Barcelona.—El gobernador ha dicho hoy que ha abierto una información acerca de lo sucedido en un pueblo de Monserrat, donde, con motivo de las fiestas de Pascua, se montaron por elementos afectos al carlismo, varias tiendas de campaña, y los asistentes a las fiestas lucieron boinas y exhibieron armas. El gobernador ha añadido que empieza la noticia por no existir el pueblo que han dicho y lo sucedido fue que una agrupación titulada «La Paulestra», fueron de expedición, montaron sesenta tiendas de campaña y en una de ellas izaron la bandera catalana y en otras tiendas gallardetes con la indicación de varios servicios, sin que se lucieran boinas ni se exhibieran armas. También dijo el gobernador, que le había visitado el empresario de la plaza de Toros Monumental, quien

QUEJA

Barcelona.—Los diputados Barriobero y Soriano, se han quejado al gobernador de la suspensión de varios milanes anunciados, en los que dichos diputados iban a tomar parte. EL CRIMEN DE BADALONA Barcelona.—El juez que entiende en la causa ha levantado la incomunicación a Balsano. El juez y el forense doctor Cordeu, han comunicado acerca de proceder a la exhumación del cadáver de la víctima, que por estar momificado, puede procederse a apreciar si en la pierna derecha existe una úlcera, en cuyo caso, quedaría, sin duda, afirmado que el cadáver es el de Emma Lauger. Se ha acordado que médicos de Barcelona y Badalona practiquen al cadáver una nueva autopsia. Créese que hasta el sábado no se verificará esta diligencia. El abogado de Eulalia ha presentado un escrito pidiendo la reforma del auto de procesamiento. La policía encontró una caja que había en la calle de Tallers, caja que ha desaparecido.

A SEVILLA

Barcelona.—Al mando de un capitán, han salido para Sevilla 30 guardias de Seguridad y 30 de asalto, destinados a prestar servicio en aquella población. DETENCION Barcelona.—En Sabadell ha sido detenido un joven que mandaba cartas a los dirigentes de los sindicatos, con instrucciones para deslucir las fiestas del 14 de abril. PROCESAMIENTO Barcelona.—Se ha decretado auto de procesamiento contra el director de «Tierra y Libertad», por haber publicado artículos conteniendo injurias para las Cortes, el Gobierno y la Guardia civil. Del extranjero FALLECIMIENTO Nueva York.—Ha fallecido de un ataque al corazón, a los 64 años, José Leiler, el más importante comerciante en granos de los Estados Unidos. EL HIJO DE LINDBERGH Nueva York.—Continúan en el mayor de los misterios las negociaciones entre Lindbergh y los raptores de su hijo. Según ha manifestado el jefe de Policía de Nueva Jersey, el aviador Lindbergh ha pagado la suma de 50.000 dólares exigidos como rescate por los bandidos, los cuales han desaparecido; pero la verdad es que el pequeño no ha sido hallado en el

lugar que fué convenido para la entrega.

Se ha sabido que antes de desembarcar al niño, los bandidos han pedido cambiar los billetes de Banco recibidos por otra clase de valores que no dejen rastro. Entretanto, la empresa del «Daily News» y sus asociados de Chicago y Detroit han ofrecido una suma de 50.000 dólares a quien haga una información de las razones que obligan a los autores del rapto a desembarcar al niño antes del día 10 de mayo. La opinión se muestra tan preocupada como el primer día en lo que se refiere al rapto del hijo de Lindbergh. El coronel ha dado autorización a la Prensa para que publique los números de los billetes recibidos por los bandidos, confiando en que así se logrará hallar una pista de los que así se burlan de la desventura de unos padres. El coronel Lindbergh ha manifestado que desea entablar nuevas negociaciones con los raptores de su hijo, con el objeto de ver si es posible que acepten el cambio de los billetes de Banco entregados por un valor igual de oro en monedas o lingotes. Los secuestradores han recibido ya el dinero y han desaparecido, sin dejar rastro ni entregar el niño. Lindbergh ha autorizado la publicación de los números de los billetes de Banco entregados a los secuestradores, creyendo que por este medio dará con el rastro de éstos. EL AGRESOR DE LUTHER, DETENIDO Berlín.—Según un comunicado publicado por la policía, el autor de los disparos hechos contra el presidente del Banco del Reich, señor Luther, es un nacional socialista llamado Ertcher, que según ha declarado se separó del partido en octubre del año pasado. Es originario de Turingia, y obró de acuerdo con un ex abogado de Hamburgo, el doctor Roosen, que estuvo presente en el momento del atentado y que también había figurado en las filas del partido nacional socialista. En el curso del interrogatorio a que han sido sometidos han declarado ser adversarios políticos y financieros del doctor Luther y partidarios de una teoría monetaria con tendencias inflacionistas. ESTAFADOR DETENIDO Lisboa.—Ha sido detenido en esta ciudad el famoso estafador griego Pannoskopulos, al que reclama la policía de varios países. EJECUCION DE UN SECUESTRADOR Méjico.—Ha sido ejecutado el bandido José C. Rojas, que asaltó un tren en Laredo el pasado mes de marzo.

Annuncie usted en este diario

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Castellón DOS pesetas al mes
Fuera O pesetas trimestre
Extranjero 60 pesetas al año

Diario de Castellón

NUMERO SUELTO 10 CENTIMOS
 Administración, Redacción y Talleres — Caballeros, 11.
 Apartado Correos, 18 — Teléf. 250.

Agrupación Católica Femenina

Los actos del domingo

En Tírig

Inasistida y espléndida manifestación de entusiasmo constituyó el acto que el domingo por la tarde se celebró en Tírig, organizado por la Agrupación Católica Femenina de Castellón.

A las dos y media de la tarde reinaba ya extraordinaria animación.

Las propagandistas castellonenses fueron recibidas en las afueras del pueblo, entre grandes manifestaciones de simpatía por las señoras que integran el comité local.

En la plaza, lo mismo que en la calle que dá acceso a la casa donde se celebró el acto, no se podía dar un paso, pues la multitud allí congregada quiso tributar un entusiasta recibimiento a las oradoras.

Desde una tribuna artísticamente arreglada, instalada a la entrada de una casa, dirigieron la palabra las propagandistas doña Magdalena Grao y doña Gabriela Andrés, presentadas por doña Julia Vadrí, presidenta del Comité local que con facilidad de palabra y gran elocuencia, se hizo intérprete de la satisfacción que en aquellos momentos sentía el pueblo de Tírig al situar a los propagandistas.

Fue muy aplaudida.

Doña Magdalena Grao, dirige un saludo de gratitud al pueblo de Tírig, que con tanto entusiasmo acudió a escucharlas, gratitud que hace extensiva al Comité, representaciones de los pueblos y ante todo y sobre todo a la Divina Providencia que les había concedido poder realizar tan solemne acto para pregonar la fe de la mujer católica de esta provincia que se agrupa ansiosa de trabajar por el triunfo de Dios y su Iglesia, gloria de España y bienestar de la familia.

Todo lo bueno cuesta y si nos costó llegar hasta aquí, mucho y bueno encontráramos en Tírig porque el éxito de este acto no lo podíamos esperar.

Habla seguidamente de la necesidad de organización y unión para formar el ejército organizado que ha de ser la salvación de España.

Expone algunos ejemplos de la fuerza que dá la unión, siendo aplaudida en varias ocasiones.

La mujer dotada de gran corazón ha de ofrecerse con generosidad en las presentes circunstancias sacrificando amor propio y rencillas que el enemigo pondrá de manifiesto para perturbarlas, pero que hemos de despreciar hoy más que nunca para conseguir el triunfo de nuestro ideal, que es ideal santo porque mana del Corazón de Cristo que es amor y que ha de enardecernos para trabajar por su gloria y por su España.

Fue largamente ovacionada.

Doña Gabriela Andrés, con gran elocuencia felicita al pueblo de Tírig y especialmente a las mujeres católicas que sintiendo la necesidad de actuar se agrupan en torno de la bandera de la A. C. F., deseadas de orientación que ofrece en palabras sencillas pero verdaderas porque están inspiradas en la doctrina salvadora de Cristo.

Dice que ama mucho a la mujer porque son todas sacrificio y generosidad y conociendo lo que deben a Dios no es posible regatear sacrificio para defender su Ley. (Aplausos).

Defiende el matrimonio cristiano y habla de la paternidad única y verdadera que une a los cristianos cuando rezan el Padre nuestro. (Aplausos.)

Aconseja a las mujeres la sumisión para con sus maridos al dedicarse a la actuación política, pero tienen obligación de manifestarles los anhelos de su corazón y procurar infiltrar en ellos la necesidad de ser gobernados por buenos cristianos para obtener la paz y tranquilidad de nuestros hijos y la grandeza de nuestra España.

En medio de grandes aplausos y vivas al Corazón de Jesús, España católica, propagandistas, etc., finaliza tan

hermoso discurso.
 A este acto asistieron representaciones de los pueblos circunvecinos, Albuñacer, San Mateo, Carvera, en número de 2.000.

En Benlloch

A las cinco y media se celebró el acto de Benlloch.
 El pueblo, como en espera de un gran acontecimiento.

Al llegar al garage donde se celebró el acto, con dificultad se podía pasar al tablado, desde donde las oradoras dirigieron la palabra.

Estaban reunidas más de 1.500 personas.

Comenzó doña M. Grao diciendo que aceptando gustosas la invitación recibida de la presidenta y deseando comunicarse con todas las mujeres de Benlloch, aquí estaban llenas de entusiasmo para ejercer la propaganda política que hoy, usando del derecho que el Gobierno de la República les concede, tienen el deber de llevar a cabo.

Se nos ha concedido el voto — dice — y hemos de cumplir como buenas. Somos insignificantes, somos débiles, pero el espíritu cristiano nos agiganta y hemos de reconstruir con trabajo y abnegación la grandeza de España católica.

Un grupo de arena nada signifiativa, pero muchos granos de arena reunidos pueden ser los que hagan caer la balanza a la derecha o a la izquierda.

Meditemos sercamente nuestra responsabilidad, si es que no escuchamos la voz de nuestra conciencia que reclama nuestro sacrificio y cooperación.

Seamos dóciles a ocupar el lugar que la Providencia nos señale y compadeciéndonos de aquellos que quieren ser nuestros enemigos, dispénsenosles sus ofensas y reguemos por ellos que no sienten estos ideales que tanta gloria han de dar a España cuando Jesús reine y María Inmaculada tienda su protección sobre nuestro pueblo. Obremos con energía y trabajemos con tesón.

Fue muy aplaudida.

Doña Gabriela Andrés comienza recordando que hace unos años fué a Benlloch para entronizar en muchos ho-

gares el Sagrado Corazón de Jesús y aquellos entusiasmos le hicieron gozar horas felices porque se dio cuenta del amor que las hijas de este pueblo sienten por la Fe.

Hoy vine a propagar la política (cosa muy distinta en la palabra, pero muy necesaria en estos tiempos) para que Cristo siga reinando en España.

Habla de la necesidad, de la actuación de la mujer y el deber que en ello tiene como católica.

Combate la ley del divorcio y explica la terrible situación de los países en que se implantó el comunismo.

Exhorta a la unión de los católicos para salvar a España, para que vuelva a ser la nación admirada por su fe y su gloriosa historia.

Tan magnífico discurso fué calurosamente aplaudido.

A este acto asistieron muchos vecinos de los pueblos de Villanueva, Cabanes y Villafamés, contribuyendo con su presencia al éxito de este acto.

PRESTAMOS

con garantía hipotecaria al 7 y medio por 100 incluido amortización capital. Libre impuestos. Informes J. V. Cárdenas. Arrieta 12 2.º-izquierda.—Madrid.

Caja de Ahorro y Monte de Piedad

Donativos

Por acuerdo del Consejo de Administración, se liberarán, gratuitamente, todos los préstamos pendientes afectados hasta el 31 de diciembre de 1931 y cuya cantidad no exceda de 7 pesetas.

Castellón Abril de 1932.

Corredor de fincas

VICENTE TIRADO FORCADA
 Gumbau, 30—Pi y Margall, 145
 Castellón.

Hernias (¿Cómo pue-) Lea y medite el públícteo llígente

HERNIAS ESPONTANEAS, LO MISMO EN HOMBRES QUE EN MUJERES; HERNIAS OPERADAS QUE SE HAN REPRODUCIDO; HERNIAS QUE APARECEN DE NUEVO DESPUES DE HABER SIDO TRATADAS CON INYECCIONES, PROCEDIMIENTO ESTE QUE, EMPLEADO PRIMERAMENTE POR LUTON HACE MAS DE MEDIO SIGLO (SCHWALBE YA PUBLICABA EN 1876 SUS OBSERVACIONES PERSONALES ACERCA DE EL), SE HUBO, AL FIN, DE ABANDONAR, DECLARANDOLO FRACASADO, PORQUE NUEVOS Y CONCENZUDOS ENSAYOS DESCUBRIERON QUE LAS APARIENCIAS DE CURACION ATIBUIDAS A DICHAS INYECCIONES SOLO DURABAN UNAS SEMANAS.—NINGUN MEDICO ESPANOL IGNORA ESTE ANTECEDENTE DE PROVECHOSAS ENSEÑANZAS, CONSULTE AL SUYO QUIEN DESEE ILUSTRARSE ACERCA DE ELLAS.

Con nuestros APARATOS, bien distintos de los vendajes y bragueros corrientes, tanto por sus mecanismos de adaptación, diferentes para cada caso, cuanto porque, debido a esta circunstancia, no se fabrican en serie ni podemos construir ninguno sin ver al herniado previamente, GARANTIZAMOS LA ABSOLUTA CONTENCIÓN de cualquiera de esas HERNIAS, aún de las más voluminosas, siendo con esta CONTENCIÓN INTEGRAL como pueden lograrse positivas curaciones, según lo tienen proclamado cirujanos de gran autoridad. A base de aquella garantía aceptamos los encargos y a ella ligamos nuestro compromiso.

Treinta y cinco años de seriedad profesional nos aseguran la pública recomendación de personas respetables que han experimentado en sí propios los beneficios de nuestro método, y cuyas referencias podemos ofrecer.

Nosotros no enviamos los aparatos a nuestros clientes una vez que están contruidos, sino que nos obligamos a llevárselos personalmente para enseñarles su manejo: Así se dan cuenta de lo que reciben y pueden apreciar sus efectos útiles antes de hacerse cargo de ellos.

Con el fin de que nadie se vea privado de utilizar nuestros servicios, concedemos a quienes lo solicitan que los vayan pagando en varios meses. Damos con esto otra prueba de buena fe, sobre la cual conviene reflexionar.

Gabinete de **Jerónimo Farré** Horas: de 11 a 1 y de 4 a 6

Calle Marqués de Valdeiglesias (antes de las Torres) núm. 13, Madrid
 En CASTELLON DE LA PLANA. HOTEL FABRA, fijamente el día 28 del actual mes de Abril.

Luces del agro Enraizado del esqueje

Sabido es como el esqueje se logra en la planta madre. Es el cogollo, la punta, la sumidad de los brotes que en aquella se producen y que despojada de hojas en la parte que en el suelo ha de enterrarse se fuerza a que en el trabajo oculto se produzcan las raíces. Para ello, sin embargo, suele ser cosa importante la elección de buena época para que el esqueje arraigue.

Dos momentos oportunos se presentan para que ello pueda hacerse en condiciones. Uno es al finalizar los frios, en nuestros climas en Marzo, porque entonces se produce un empuje de la savia que hace reventar pujantes las yemas y los brotes en cualquier sitio en que se hallen. El otro es en el otoño, pero antes de que la circulación se apague. La planta o mejor dicho el esqueje, sintiendo que sobreviene su muerte inevitable hace esfuerzos inauditos por agarrarse a la vida, echando de oultas yemas un manojo de raíces que sostengan su existencia hasta que el invierno acabe y pueda en la primavera renovar con nuevas fuerzas aquella vida latente que se salvó de un desastre.

Esta época es sin duda la mejor, la que dá el más de Noviembre para que el esqueje enraice, porque la planta, al igual que las personas trabajan con más tesón cuando van a la miseria a hacerse, pues en ella va la vida y el perderla es un hecho que repugna lo mismo al ser racional que a los seres vegetales.

DANIEL NAGORE

"Fomento Agrícola Castellonense" S. A.

1.ª y 2.ª convocatoria

Por acuerdo del Consejo de Administración y conforme a lo dispuesto en el artículo 23 de los Estatutos porque se rige esta Sociedad, se convoca a todos los señores accionistas a junta general extraordinaria para el día 16 del corriente mes, a las once horas, en el domicilio social, Caballeros, 20.

Orden del día:
 Cubrir las vacantes ocurridas en el Consejo de Administración.

Ratificación de los Estatutos de la Sociedad para su inscripción en el Registro Mercantil.

No reuniéndose número suficiente de accionistas para la celebración de la junta en el día señalado, tendrá ésta lugar de segunda convocatoria el día 25 del mismo mes, que tomará acuerdo cualquiera que sea el número de asistentes.

Castellón 6 de Abril de 1932.—El Presidente del Consejo de Administración.—ENRIGUE GIMENO TOMAS.

Lea DIARIO DE CASTELLON

La Agencia de Transportes JOSE VIDAL

PASEO OBELISCO, 8. Teléfono, 233-A

Castellón de la Plana

Pone en conocimiento del comercio y público en general de Castellón y su provincia que deseando obtener la máxima rapidez y seguridad para el transporte de toda clase de mercancías, ha obtenido de las Compañías de los ferrocarriles del Norte y M. Z. A. un servicio rápido diario en vagones directos a GRAN VELOCIDAD entre Barcelona, Castellón y viceversa.

Todas las mercancías que sean entregadas hoy en Barcelona o Castellón estarán en poder del destinatario al día siguiente.

Dicho servicio a pesar de ser de verdadera gran Velocidad, los precios serán más baratos que en Pequeña, como podrán comprobar por las tarifas que se les facilitarán en Castellón en la Agencia José Vidal y en Barcelona Transportes Calvet S. A., Manso, 6 al 20, teléfono 34.022.

Dicho servicio empezará el día 20 del corriente mes de abril.

Triunfo de un novel "Cavernícola"

En París se celebró el domingo un eminente jurado, el concurso de elocuencia entre estudiantes franceses que aspiraban al premio "Draze". De los 29 laureados regionales, quedaron de eliminación en eliminación, los competidores al premio.

Consistía el ejercicio en una doble prueba. Un discurso de un cuarto de hora de duración, preparado por los concursantes, con libertad de tema y otro discurso de diez minutos con tema impuesto en el acto por el jurado. Era, indudablemente, la prueba más difícil porque el orador tenía que improvisar el discurso y no se le daba tiempo para prepararlo.

El vencedor, por voto unánime del jurado, en que formaban parte elevadas personalidades de la literatura, la política y el foro francés, fué el joven Bertrand Motte, que se reveló como un gran orador.

Su triunfo fué subrayado por la entusiasta ovación del público que asistió a la dura prueba.

Bertrand Motte, es un joven cavernícola francés, y en su discurso primero hizo una maravillosa defensa del catolicismo y de la Iglesia.

Es alumno del Colegio de los Marqués-en-Barcelon.

La juventud francesa, cada día más inclinada a la verdad católica, tendrá en el joven Motte un magnífico campeón.

El «cavernicolismo» avanza.

Y triunfará por encima de persecuciones, calumnias, odios y envidias. Porque la juventud, harta de desengaños y poco creyenda a seguir de ciego a la mentira y a la arbitrariedad, reacciona valerosamente dentro y fuera de las fronteras.

Conciertos por la Banda Municipal

Programa de las obras que interpretará la Banda municipal de música, de siete a nueve de la noche, hoy, en la Plaza de Castellar.

«Trompas del Bosque», pasodoble, San José.
 «Marina», selección, Arrieta.
 «Les Noches de Arlequin», ballet, Thomas.
 «Gran jota de la Dolores», Breton.
 «Capricho Español», R. Korsakow.
 «El Falero», pasodoble, Serrano.

Programa de las obras que interpretará la Banda municipal de música, mañana, de nueve y media a once de la noche, en el Paseo del Obelisco.

«Suspiros de España», pasodoble, Alvaes.
 «Pan y Toros», selección, Barbieri.
 «La Dolerosa», selección, Serrano.
 «El Fajón de Batazar», poema, Claret.
 «Suite en La», J. Gómez.
 «El Tambor de Granaderos», pasodoble, Chapi.

Los S...
 Para...
 En Brunswick, Alemania, el Gobierno ha decretado el cierre de las escuelas...
 Para nadie que el desenvolvimiento de los contemporáneos...
 Observan de cerca...
 La enseñanza...
 El positivismo...
 Sembrar, en la...
 En sociedad...
 que siempre pagan...
 ciudad, a menos...
 se pretenda el...
 vismo, muy idón...
 erables a los pu...
 los individuos. M...
 es criminal que se...
 cheviantes, heral...
 cuencias, cuyas p...